
 
CONFERENZA DEI SINDACI 
DELL’ALTO MILANESE 

 
VERBALE DELLA NONA SEDUTA 

 
28 Maggio 2010 ore 10.00   

presso la Sede Decentrata della Provincia  
in via dei Mille 12 a Legnano 

 
Il giorno 28 Maggio 2010 - ore 10.00, presso la Sede decentrata della Provincia in via dei Mille 12 
a Legnano, si è svolta la nona Conferenza dei Sindaci dell’Alto Milanese. 
 
Erano presenti i seguenti Comuni: 
 
Comune aderente Sindaco  Delegato  

1- Busto Garolfo  Ass. Ecologia – Cardani Luigi 
2- Canegrate  Ass. Politiche dell’Occ., dello Sviluppo e della 

Sicurezza  lavoro – Sapone Stefano 
3- Cerro Maggiore  Ass. al Commercio e  Attività Produttive – 

D’Anna Giuseppe 
4- Legnano Lorenzo Vitali  
5- Nerviano   (Dir. Gen .Livio Frigoli) 
6- Rescaldina  Consigliere C.G. Di Biase Nicola 
7- S. Vittore Olona  Ass. Cultura Prot. Civile, Tempo Libero – Agrati 

Giacomo Luigi 
8- Villa Cortese Giovanni Alborghetti  

 
Comune non aderente Sindaco  Delegato 

1- Dairago   Ass. Bilancio Attività produttive Viabilità e Polizia 
Locale – Forner Gianluigi 

2- Parabiago  
 

Vicesindaco  

3- San Giorgio s/Legnano  
 

 Ass. Ecologia Rifiuti Urbani – Cavaleri Ernesto 

 
L’ O.d.g. è il seguente: 

  
1- Introduzione Ass. Del Nero 
2- Intervento Ing. Alberto Ribolla Presidente di Energy Cluster di presentazione Energy 

Cluster 
3- Presentazione esiti progetto SUAP a cura di Euroimpresa 
4- Varie ed eventuali (approvazione verbale seduta precedente) 

 
La seduta si apre con i saluti del Consigliere Provinciale delegato Gianbattista Fratus, che passa 
poi subito la parola all’Ass. provinciale al lavoro Paolo Del Nero. 
 
L’Ass. Del Nero si dichiara soddisfatto per il rapporto che, attraverso il Consigliere delegato e la 
Conferenza dei Sindaci, si è instaurato con i Comuni dell’Alto Milanese ed auspica di raggiungere 
risultati concreti lavorando in sinergia. 



 
Segue l’intervento dell’Ing. Alberto Ribolla, Presidente di Energy Cluster, che, attraverso la 
proiezione di diapositive, presenta i contenuti di Energy Cluster, il nuovo sistema produttivo al 
servizio dell’energia che è stato attivato nel territorio dell’Alto M.se. il Metadistretto, spiega, è stato 
promosso da Euroimpresa, Confindustria Alto Milanese ed un gruppo di imprese del settore, ed è 
una filiera strategica che ha saputo consolidarsi nel tempo divenendo una vera e propria eccellenza 
lombarda ed italiana, riconosciuta da Regione Lombardia come sistema produttivo, in costante 
evoluzione. 

  
Dopo la presentazione segue un breve dibattito sulle possibilità di lavoro create dal nuovo Distretto 
e sulla prospettiva di sviluppare un nuovo know how in materia di nucleare nell’Alto Milanese ed in 
Lombardia in generale.. 
 
Vengono poi presentati, sempre con l’ausilio di alcune slides, gli esiti del Progetto SUAP, curato da 
Euroimpresa e che ha coinvolto i Comuni di Arconate, Cuggiono, Castano Primo, Vanzaghello, 
Legnano, Cerro Maggiore, Nerviano, Dairago, Buscate, Magnago, Turbigo e San Vittore Olona. 
 
Al termine della presentazione del progetto SUAP; riprende la parola il Consigliere Fratus per 
proporre un appello al Prefetto di Milano affinchè venga posta particolare attenzione alle 
problematiche connesse alla sicurezza ed alla organizzazione sul territorio delle Forze di Polizia 
per il semestre di durata di Expo 2015. Viene letta una bozza che l’assemblea approva 
all’unanimità. 
 
Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene chiusa alle ore 12.30. 
 
Legnano, 28.05.2010 
 
 
Il Presidente della Conferenza La Responsabile della Segreteria 
Lorenzo Vitali M.Chiara Viscusi 

  
 
 
Il presente verbale viene approvato nella seduta del 08/11/2010.  


